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Aufgaben

1 Schreibe als Zehnerpotenz (Komma nach der ersten von Null verschiedenen Ziffer).
a) −0,000406 b) 34000000 c) 302 · 105

2 Schreibe als Dezimalzahl.
a) −3,14 · 10−4 b) 0,0068 · 107 c) 2,72 · 105

3 Berechne ohne Taschenrechner.
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4 Vereinfache so weit wie möglich.

a) 2x4 · 3x−7 b) 208 · 0,58 c) (a4b−1)
3
(a−2b)

6

d)
x2 y−3

xy−4 e)
(

2x2y

a4b

)2

· a
12b3

xy2
f)

xy2

a3b−1
:
a−2b2

x−1y

g)
x2n−1

xn−2
h) (x5 + 3x−5)

2 − 9

x10 i)
(x2yz−1)

3n

(xy−3z2)−n

5 Vereinfache so weit wie möglich. Schreibe das Ergebnis ohne negative Exponenten
und ohne Bruch im Exponenten.
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6 Fasse so weit wie möglich zusammen.
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7 Vereinfache durch Faktorisieren so weit wie möglich.
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8 Bestimme x, indem du beide Seiten als Potenz mit gleicher Basis bzw. gleichem
Exponenten schreibst.
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9 Was ist der fünfte Teil von 550? Gib das Ergebnis als Potenz an.
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10–(Ergebnisschonangegeben)
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